

Δημογραφικό

Βασίλης Μούσογλου Πληρεξούσιος Υπουργός Α' ε.τ.

Στο φως της δημοσιότητας ήλθε μια έκθεση σχετικά με την υπογεννητικότητα των Ελλήνων, σύμφωνα με την οποία μετά από 260 χρόνια θα εξαφανιστούμε ως έθνος. Συναφώς επισημαίνονται οι κίνδυνοι και για το ασφαλιστικό εφόσον δεν ληφθούν μέτρα έως το 2060. Και το τελευταίο φαίνεται να απασχολεί περισσότερο. Και όμως, γιατί να μην υπάρχει επέκταση του εργασιακού βίου, έστω σε διαφορετικές μορφές απασχόλησης, ανάλογη με την επιμήκυνση του προσδόκιμου ζωής;

Πέραν των μέτρων για την αύξηση της γεννητικότητας που προτείνονται και τα οποία οπωσδήποτε δεν θα αποδώσουν βραχυπρόθεσμα και ίσως ούτε και μεσοπρόθεσμα, μια άποψη που την ασπάζονται πολλοί, θεωρεί ως ενδεδειγμένη λύση, την αντικατάσταση των Ελλήνων από μετανάστες. Με τον όρο αυτόν εννοούνται άνθρωποι που προέρχονται από την Ασία και την Αφρική, διαφορετικής νοοτροπίας, οι οποίοι είναι απολύτως αδύνατο να ενταχθούν στην ελληνική κοινωνία ή να μετέλθουν τα ημέτερα ήθη. Η άποψη αυτή θεωρεί ότι οι μετανάστες θα μάθουν ελληνικά και έτσι θα διασωθεί τουλάχιστον η γλώσσα. Η τοποθέτηση αυτή δεν προέρχεται μόνο από την Αριστερά, αφού και η Κεντροδεξιά, έχει θεσπίσει κανόνες απόδοσης ιθαγενείας που αποκλίνουν από το μέχρι πρότινος ισχύον *Jus sanguinis* και προσομοιάζουν στο *Jus soli*.

Οι μετανάστες δεν πρόκειται να αποτελέσουν αγωγό μεταφοράς της ελληνικής γλώσσας και όσοι από αυτούς δεν είναι χριστιανοί (ή τουλάχιστον δεν αντιτίθενται στον χριστιανισμό) ουδέποτε θα μπορέσουν να υιοθετήσουν τα ελληνικά ήθη. Στην Ανατολική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία επικράτησε η ελληνική γλώσσα την οποία μιλούσαν οι κάτοικοι της και όχι η επίσημη λατινική. Οι Έλληνες, στα χρόνια της υποδούλωσης από τους Οθωμανούς, κράτησαν θρησκεία, γλώσσα και παραδόσεις, παρά τις πιέσεις. Για ποιο λόγο οι μετανάστες, που έρχονται στην Ελλάδα να έχουν μια διαφορετική συμπεριφορά; Και μάλιστα άνθρωποι που έρχονται σε μια ιστορική περίοδο η οποία επιτρέπει τη διατήρηση των σχέσεων με τις χώρες προέλευσης, άνθρωποι με μια ισχυρότατη θρησκεία;

Εάν συνεχισθεί η σημερινή πορεία, το ελληνικό έθνος θα εξαλειφθεί πολύ πιο σύντομα από τα 260 χρόνια που αναφέρει η μελέτη. Μόλις το ποσοστό των αλλοεθνών ξεπεράσει κάποιο μέτρο, όταν η διακυβέρνηση αναληφθεί έστω και μερικώς από αυτούς, το τέλος του ελληνισμού θα είναι υπόθεση μερικών δεκαετιών.

Ωστόσο η Ελλάδα μπορεί να είναι Ελλάδα και να λειτουργήσει με πληθυσμό Ελλήνων ακόμη και λίγο μεγαλύτερο των δυο εκατομμυρίων, εφόσον μπορεί να αμύνεται στρατιωτικά. Παραδείγματα υπάρχουν. Μια Ελλάδα των δέκα εκατομμυρίων με ποσοστό αλλοεθνών πολιτών πέρα από κάποιο όριο θα μπορεί ίσως κάπως να λειτουργήσει υπό το καθεστώς που θα επιβάλουν οι επήλυδες, ανάλογο των χωρών προέλευσης τους, αλλά δεν θα είναι Ελλάδα.